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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Κ. Τσιάρα 
 
ΘΕΜΑ: Ζημιές από χαλάζι σε κηπευτικά, εσπεριδοειδή και ελιές  σε περιοχές της  

Αργολίδας 

Το βράδυ της Δευτέρας 3 Φεβρουαρίου 2025,  σημειώθηκε ισχυρή καταιγίδα 

με χαλαζόπτωση σε περιοχές της Αργολίδας.  Η χαλαζόπτωση ήταν έντονη σε κάποιες 

περιοχές και προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές σε κηπευτικά, εσπεριδοειδή, και ελιές.  

Οι περιοχές που σημειώθηκε σφοδρή χαλαζόπτωση, είναι κυρίως τα Ίρια του 

Δήμου Ναυπλιέων, το Αρκαδικό και  ο Άγιος Δημήτριος του Δήμου Επιδαύρου και σε 

μικρότερο βαθμό κάποιες περιοχές του πρώην Δήμου Ασίνης. Οι ζημιές στα 

κηπευτικά των Ιρίων είναι πολύ μεγάλες, αλλά και τα εσπεριδοειδή και οι ελιές σε 

όλες τις περιοχές επλήγησαν σημαντικά καθώς ακόμα βρίσκονται στο στάδιο της 

συγκομιδής.  

Λόγω των ζημιών οι παραγωγοί των περιοχών αυτών θα περιέλθουν σε 

δυσχερή οικονομική κατάσταση βλέποντας το εισόδημα τους να χάνεται ενώ οι 

υποχρεώσεις και τα έξοδα αυξάνονται διαρκώς. Ως μόνη ελπίδα για την οικονομική 

τους επιβίωση είναι πλέον η αποζημίωση του ΕΛΓΑ. 

Η έγκαιρη και αντικειμενική εκτίμηση των ζημιών καθώς και η γρήγορη 

καταβολή των αποζημιώσεων αποτελεί αυτονόητο αίτημα και δικαίωμα των 

αγροτών με δεδομένο ότι η απώλεια της παραγωγής τους στερεί τη δυνατότητα να 

καλύψουν τα υψηλά κόστη της καλλιέργειας. 

Συνεπώς καθίσταται επιτακτική η άμεση εκκίνηση των σχετικών διαδικασιών 

από τον ΕΛΓΑ για την καταγραφή των ζημιών ώστε οι πληγέντες παραγωγοί να 

αποζημιωθούν το συντομότερο δυνατόν. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

- Πότε θα ξεκινήσουν οι εκτιμήσεις από τον ΕΛΓΑ των ζημιών που σημειώθηκαν 

σε καλλιέργειες κηπευτικών, εσπεριδοειδών, και ελιών από τη σφοδρή 

χαλαζόπτωση της 3ης Φεβρουαρίου  2025  στα Ίρια, το Αρκαδικό, τον  Άγιο 

Δημήτριο και σε κάποιες περιοχές του πρώην Δήμου Ασίνης, του Ν. 

Αργολίδας, ώστε να αποζημιωθούν οι πληγέντες παραγωγοί το συντομότερο 

δυνατό; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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